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Ata da Quadragésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezessete. Aos dezesseis dias do mês de 

Agosto, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o 

Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Joao Bastos Rodrigues, primeiro secretario o 

vereador Junior Pires e segundo secretario, o vereador Manoel Rodrigues de Sousa. O Presidente, invocando o 

preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos 

senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Daniel Martins dos Santos, Antonia Pereira 

Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, Dirceu 

Biolchi, Emanuel do Livramento Pires Junior, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antonio de Abreu Santos e 

Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia 

e solicitou ao vereador Raimisson Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 177/2017 de autoria do executivo municipal que 

encaminha lei Municipal nº 3.034/2017 – “Dispõe sobre o Acesso livre aos profissionais de imprensa, em 

serviço nos eventos públicos e privados dentro do município de Itaituba, e dá outras providencia”, 

devidamente sancionada para conhecimento. Oficio nº 680/2017/PMCMV/DPH/SNH-MCIDADES de autoria do 

Ministério das Cidades em resposta ao oficio GAB/PCMI nº 258/2017. Oficio GAB/PCMI nº 0221/2017 de 

autoria da prefeitura municipal que acusa o recebimento dos Ofícios/PCMI nº 430, 441 e 444/2017.  

Comunicado nº CM164847/2017 de autoria do Ministério da Educação que informa a liberação de recursos 

financeiros destinados a garantir a execução dos programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, conforme anexo. Comunicado nº CM160858/2017 de autoria do Ministério da Educação que informa 

a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução dos programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, conforme anexo. Projeto de lei nº 072/2017 de autoria do vereador Luiz 

Fernando sadeck dos Santos que dispõe sobre a proibição do corte do fornecimento de energia elétrica nos 

feriados e finais de semana por falta de pagamento dos consumidores e dá outras providencias. O referido 

projeto foi enviado a sala de comissões para analise e parecer.  Projeto de lei nº 073/2017 de autoria do 

vereador David Quintero Salomão que cria o programa de parceria publico privado denominado “Quero minha 

cidade limpa”, disciplinando a autorização e exploração de publicidade para instalação, doação e manutenção 

de lixeiras em ruas e logradouros públicos no âmbito do município de Itaituba e dá outras providencias. O 

referido projeto foi enviado a sala de comissões para analise e parecer. Parecer da Comissão permanente de 

Legislação, Justiça e redação final ao Projeto de emenda a lei orgânica nº 002/2017 – dá nova redação ao 

artigo 51 da lei orgânica do município de Itaituba e dá outras providencias. Os membros decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto de emenda e colocado em discussão e votação o parecer foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto, votaçao em segundo turno. Usou a tribuna popular os representantes 

do Movimento dos atingidos por barragens que fizeram uma apresentação criticando as politicas do governo 

federal e comentaram sobre as ações do movimento. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos que comentou sobre os bares que se localizam as margens da Transamazônica e 

que colocam suas mesas e cadeiras nas beiradas causando acidentes e pediu que fosse enviado oficio ao DNIT 

pedindo providencias a respeito. Falou sobre seu projeto de lei que tramitou nesta sessão e que trata da 
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proibição do corte do fornecimento de energia elétrica nos feriados e finais de semana e comentou sobre o 

embasamento legal para criação do mesmo. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, comentou sobre 

um video que circula nas redes sociais onde o IBAMA trata de forma irresponsável a população da cidade e da 

regiao e causando destruição de maquinas e equipamentos. Deixou seu repudio as ações irresponsáveis do 

IBAMA na região. Falou que as ruas do Distrito de Miritituba serão asfaltada e garantiu que algumas serão 

recuperadas e que cobra e fiscaliza para trazer desenvolvimento para aquele distrito. Com a palavra o 

vereador David Quintero Salomão, que registrou a presença de advogados em plenário e comentou sobre a 

passagem do dia do advogado. Parabenizou pelo evento realizado pela OAB/Itaituba denominado „Baile do 

Rubi‟ e comentou sobre outras ações da OAB. Em seguida entregou uma moção de aplausos e reconhecimento 

a presidente da OAB senhora Cristina Bueno e demais advogados presentes. Em seguida foi franqueada a 

palavra a senhora Cristina Bueno que fez seus agradecimentos frente a OAB pela homenagem. Com a palavra 

o vereador Daniel Martins, falou sobre o projeto do vereador Luiz Fernando Sadeck que trata do corte indevido 

da CELPA e parabenizou pela iniciativa, citando a atuação do PROCON que cancelou mais de cem mil reais em 

multas a população. Falou que visitou comunidades vizinhas e pode constatar a precária situação das estradas 

e o difícil acesso, pedindo apoio da prefeitura municipal. Parabenizou o MAB presente em plenário em relação 

a preocupação contra a construção das barragens e os impactos para região. Lembrou de pedido verbal que 

contatasse o IBAMA e até agora nada, comentando sobre as ações violentas do órgão fiscalizador, pediu que 

fosse enviado novamente. Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, falou que se sente feliz 

pelo seu mandato e não sente vergonha pelos seus trabalhos realizados, parabenizando o prefeito municipal 

pelos trabalhos realizados nas ruas e bairros da cidade. Pediu verbalmente a recuperação do muro do 

cemitério do São Francisco bem como a limpeza do mesmo e lembrou dos requerimentos de sua autoria que 

pede melhoras para o mesmo. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, falou sobre a festa na 

Comunidade de Crepurizao e que arrecadaram mais de 28 mil reais e que outras comunidades estão fazendo o 

mesmo para arrecadar recursos. Disse que o governo estadual está liberando recursos para recuperação da 

transgarimpeira e espera que isso aconteça. Comentou sobre os bares localizados nas margens da 

Transamazônica e que não concorda com o fechamento dos estabelecimentos e que deve haver uma outra 

alternativa para esse impasse. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva que parabenizou a todos os 

advogados pela passagem do dia do advogado e a OAB/Itaituba pela realização do Baile do Rubi que foi um 

sucesso. Comentou sobre a Conferencia de Assistência Social e que isso se deu pela ida de alguns vereadores 

a Belém. Falou sobre criticas que fazem e que tira suas conclusões a respeito mas não rebate e procura não 

criticar ninguém. Com a palavra o vereador Diego Mota, que parabenizou ao movimento dos atingidos por 

barragens pela iniciativa e espera que esta casa atenda seu pedido. Disse que visitou algumas comunidades da 

região e pode constatar as dificuldades dos moradores. Falou que esteve em Santarém para o lançamento do 

Partido „Podemos‟ e que agradeceu alguns vereadores de Itaituba que puderam participar do evento e 

comentou sobre o mesmo. Comentou sobre a sanção da lei do passe livre para os profissionais de imprensa de 

Itaituba o qual é de sua autoria. Falou sobre o programa minha casa vida e que a regional em Santarém será 

fechada e que tudo terá recorrido em Brasília e que é uma política do governo federal o fechamento de vários 

órgãos. Requerimento Verbal de autoria do vereador Wescley Silva que pede a municipalização da 

Transamazônica perímetro urbano de Itaituba com adendo dos vereadores Luiz Fernando Sadeck dos Santos.  

ORDEM DO DIA: Requerimento nº 726/2017 de autoria da vereadora Antonia Farias, requer do executivo 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-  Telefax:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: cmitb@itbnet.com.br 

www.camaraitb.com.br 

 
3 

 

municipal a limpeza e pavimentação asfaltica na 6ª e 7ª travessa Bairro da Floresta. Requerimento nº 

727/2017 de autoria da vereadora Antonia Farias, requer do executivo municipal a limpeza e pavimentação 

asfáltica na travessa tricolor, travessa Vitoria Regia e Rua Dr. Botelho Bairro Bom Jardim. Requerimentos 

aprovados por unanimidade. Requerimento nº 728/2017 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck, requer 

do executivo municipal, requer do executivo municipal e setor competente a realizar uma operação para 

fiscalizar o funcionamento das compras de ouro em Itaituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

729/2017 de autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo municipal que asfaltem as devidas ruas 4ª, 

5ª, 6ª e 7ª do Bairro São Francisco em toda sua extensão perímetro da rodovia transamazônica com 

construção de meio fio e calçamento. Requerimento nº 730/2017 de autoria do vereador Junior Pires, requer 

do executivo municipal o serviço de recuperação asfaltamento das ruas 2ª, 3ª, 4ª, 5ª e 6ª do Bairro da Paz, 

com construção de meio fio e calçamento em todas as suas extensões. Requerimento nº 731/2017 de autoria 

do vereador Junior Pires, requer do executivo municipal que execute a construção de meio fio, calçamento e 

asfaltamento na 11ª rua do Bairro Jardim das Araras depois da São José em toda sua extensão. Requerimento 

nº 732/2017 de autoria do vereador Junior Pires, requer envio de oficio ao deputado Hilton Aguiar para que o 

mesmo viabilize a implantação do escritório do Pará Rural em Itaituba. Requerimentos aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 733/2017 de autoria da vereadora Antonia Farias, requer do executivo 

municipal a realização de um mutirão com serviços de saúde e assistência social na Comunidade Parana-Miri e 

Comunidade Itapacurazinho. Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento nº 734/2017 de autoria 

do vereador Junior Pires, requer do executivo municipal a pavimentação asfáltica das ruas 11ª, 12ª, 13ª e 14ª 

do Bairro Jardim das Araras. Requerimento aprovado por unanimidade. Moção nº 020/2017 de autoria do 

vereador Raimison Antonio de Abreu Santos, requer aprovação para moção de aplausos aos grupos folclóricos 

de Itaituba que participaram do Arraiatuba 2017. Aprovado por unanimidade. Moção nº 021/2017 de autoria 

do vereador José Belloni, requer aprovação para moção de aplausos a senhora Elianete da Silva Gonçalves, 

vendedora da Honda Motos em Itaituba, pelo desempenho na função. Aprovada por unanimidade. Moção nº 

022/2017 de autoria do vereador Junior Pires, requer aprovação para moção de aplausos e congratulações a 

professora Maria Oneide Neves Leite, presidente da APAE-Itaituba, pelo seu trabalho frente a entidade. 

Aprovada por unanimidade. N/ão havendo mais matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, 

para constar, mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela 

mesa diretora assinada. Eu, Emanoel do Livramento Pires Junior,....................................................,primeiro 

secretário a subscrevi e assino. 

 
 
 

 João Bastos Rodrigues                                                    Manoel Rodrigues de Sousa 
               Presidente                                        2º Secretário  


